



Дорогие наши читатели, друзья!

С большим удовольствием хочу представить вам приглашенного редактора номера академика Сергея Константиновича Тернового!

Глагол “представить” здесь употреблен исключительно как служебная часть официального обращения. Не нуждается в представлении человек, которого знают, уважают, любят и ценят все, кто по роду профессиональной деятельности или как пациент, или его родственник пересекался на своем жизненном пути с нашим выдающимся рентгенологом, самым известным академиком РАН.

Так совпало, что в этом номере вы сможете прочитать и официальные поздравления Сергею Константиновичу от коллег и редакции нашего журнала как юбиляру. Абсолютно уверен, что в течение ближайшего времени, в день своего рождения и намного позже него академик услышит много приятных и искренних слов в свой адрес. Но эти слова прозвучат “на местном уровне” – в кабинете юбиляра, в конференц-зале и т.д. Мне же кажется, что слова признания и благодарности за огромный вклад в развитие нашей специальности надо написать и сохранить на страницах этого номера журнала, чтобы и через многие годы новые поколения рентгенологов знали, как мы, современники Сергея Константиновича, его искренне любим и ценим.

Итак, предваряю это представление словами – вся моя рентгенологическая жизнь протекает под непосредственным влиянием и участием в ней Сергея Константиновича. Уверен, что под этой фразой подпишется не менее нескольких сотен широко и менее широко известных отечественных и зарубежных лучевых диагностов.

Академик С.К. Терновой был оппонентом моей кандидатской диссертации. С этого момента прошло ровно 30 лет. Я очень хорошо помню, как, прежде чем приступить к написанию своего научного квалификационного труда, внимательно

изучал его труд – практически первую в СССР докторскую диссертацию по компьютерной томографии брюшной полости. Прекрасные были времена. Все, что прочитаешь или напишешь, – все это есть новое слово в развитии науки.

Каждое поколение компьютерных томографов, а затем и аппаратов МРТ расширяло “магию” нашей профессии – мы первыми стали видеть не только тень человека (на рентгенограмме), но и “образ” его тела – сначала на поперечных, а затем и на коронарных и сагиттальных томографических изображениях. И роль академика С.К. Тернового во внедрении в массовое сознание понимания возможностей КТ и МРТ колоссальна (при его самом активном участии академик Е.И. Чазов разработал принципиально новый подход к использованию передовых технологических диагностических возможностей в СССР – были созданы и успешно функционировали многие годы первые в стране диагностические центры).

Сергей Константинович обладатель многих талантов. Одним из них является талант дипломатический. Может поэтому его база кафедры оснащена лучше другие, а сам он создал и реализовал успешные проекты, которые теперь многим кажутся такими естественными, – Национальный форум “Радиология” и рентгенологический электронный журнал (REJR).

Многим из нас стоит поучиться у академика умению сдерживать эмоции и таланту не приобретать врагов. Я практически не помню, чтобы академик С.К. Терновой был в “дурном расположении духа”.

Он общепризнанный лидер нашей специальности, и мне хочется пожелать ему оставаться таковым многие годы.

А теперь я с удовольствием “передаю слово” приглашенному редактору академику С.К. Терновому – читайте прекрасные статьи, представленные в блоке, и получайте знания и удовольствие.

**Главный редактор журнала “Медицинская визуализация”
член-корр. РАН, профессор Кармазановский Г.Г.**